

Партийная жизнь

НЕЯСНОСТЬ ПОРОЖДАЕТ СОМНЕНИЯ

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТЫ ПЛАТФОРМЫ ЦК КПСС И УСТАВА КПСС

Пять лет работаю несомненно самым секретарем цеховой партийной организации строительного управления. Членом КПСС являюсь 25 лет. Раньше вроде бы все было ясно. Партия руководила всем. Сейчас ситуация изменилась.

Чтение, что происходит ослепительный развал партии. Выступая на различных форумах, М. С. Горбачев утверждает, что в стране идет процесс перестройки. Но какая это перестройка? Все растет преступность, саботаж на железнодорожном транспорте, открыты призывы к неповиновению и т. п. Главное здесь то, что на эти процессы нет реакции ни сверху, ни на местах.

За те пять лет, которые я являюсь секретарем, сделал вывод, что секретарь партийной организации на данном этапе четко не знает своих прав и обязанностей. Это человек не защищенный от администрирования, немужской.

Считаю, что в партийных документах должен быть определен статус секретаря партийной организации. В нем должны быть четко отражены права и обязанности. Тот круг вопросов, который лежит в его компетенции, регламент взаимоотношений с хозяйственными руководителями, СТК и т. д.

И еще. Первичная организация в пределах разумного должна иметь свои средства. Думается, что 50 процентов партзаносов должно оставаться в распоряжении первичных организаций, 45 процентов — в распоряжении горкомов и райкомов и 5 процентов достаточны для вышестоящих партзаносов. Тогда и не будем читать в прессе о дачах, санаториях и других привилегиях.

НА КРУТЫХ ПОВОРОТАХ (РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ СОБРАНИЯ)

В первичных партизанских организациях, как и во всей партии, идет процесс обновления. Процесс этот многоплановый, многосторонний. Он охватывает не только организационные, идеологические проблемы, но и касается перестройки психологии людей, изменения отдельных привычек, традиций, выработанных за много лет пребывания в партии, особенно тех, которые оказались явно консервативными.

На крутых поворотах в жизни партизанских организаций коммунисты ярче, чем обычно, проявляют свои положительные качества, другие вынуждены обострять свои истинные черты характера, которые раньше, в условиях позитивного единства, не могли проявиться.

СССР КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

Два дня продолжалась в Москве в киноконцертном зале «Октябрь» II Всесоюзная конференция «Демократической платформы» в КПСС. 17 июня она завершила работу. В конференции участвовали 877 делегатов (в том числе и 54 беспартийных) из двенадцати союзных республик. Среди них — сорок делегатов XXVIII съезда КПСС, 18 народных депутатов СССР, 59 рабочих.

Зачем нам Председатель партии?

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ УСТАВА КПСС

КПСС как союз единомышленников может строиться только на основе ленинских организационных и идейных принципов. И совершенно правильно в проекте Устава указывается принцип демократического централизма — основа построения партии. Ведь ничего страшного (как думают некоторые) для внутрипартийной демократии в этом принципе не содержится. Он предусматривает широкое обсуждение проблем партийной деятельности, вопросов внутренней и внешней политики государства и принятие решений большинством голосов с учетом мнений меньшинства.

Считаю, что совершенно правильно утверждается принцип единства партии: «В КПСС не допускаются создание фракций со своей внутренней организацией и дисциплиной, а идеями и уставом, не совместимыми с программными целями партии».

Во-первых, все они подотчетны избравшим их органам (съезду, ЦК), ЦК может в любое время потребовать члена Политбюро, секретаря ЦК или члена ЦК ответа за упущения и промахи, злоупотребления в работе, лишит должности скомпрометировавшего себя деятеля.

Во-вторых, название Политбюро как нельзя точнее выражает его роль и место в партии, государстве и обществе. Зачем же создавать еще один Президиум, копируя государственные органы?

Наконец, Президиум не только по названию, но и по духу более родственен командно-административной системе, которую партия стремится сломать и уничтожить. И уже совсем непонятно, кому полагалась должность Председателя КПСС и его заместителей?

Почему тормозится перестройка в КПСС?

Почему тормозится перестройка в КПСС? Что нужно сделать, чтобы выйти из кризисной политической ситуации? Какой должна быть обновленная партия? Многие ждут XXVIII съезда КПСС, до которого остаются считанные дни, с надеждой, искренне верят, что партийный форум даст принципиальные оценки всему происходящему, ответит на эти, волнующие всех, молодых и старых коммунистов и беспартийных, вопросы. Свидетельство тому — многочисленные письма наших читателей в ежедневной почте на эту тему: письма-отклики на опубликованные проекты предвыборных документов, рассуждения, предложения. Мы постоянно публикуем наиболее интересные из них. Но, к сожалению, опубликовать или хотя бы процитировать в очередном обзоре все практически невозможно.

Редко, но все же встречаются в почте такие письма, авторы которых категорически утверждают, что партия — главный тормоз идущей в стране перестройки. Только из-за нее, мол, нам так плохо живется. Правда, авторы подобных заявлений не приводят сколь-нибудь убедительных аргументов в защиту своих позиций. Судите сами — с одного из таких писем, которое прислала в редакцию пенсионерка О. Суркова из Барнаула, мы и начнем наш сегодняшний разговор.

«Перестройка буксует от нашей системы, которая перемалывает все прогрессивные начинания», — пишет Ольга Федоровна. — Партия — это застойный хребет, через который трудно перейти перестройке». И далее вступая в полемику с автором публикации «С кем нам по пути?», Г. Остапичевым («АП», 8.05.90), считающим, что «воз нашей перестройки движется через лень-колючку из-за мифозеренческого раскола в обществе, но убежденным, что будущее мира — социализм». О. Суркова заявляет: «Да полноте! Мы разве жили при социализме? Социализма у нас не было. Ни одна статья, ни одно выступление не обходится без слова «социализм», это слово так затерли, что оно потеряло первоначальный смысл. Разве это социализм, при котором мы прожили 72 года? Ваши слова, что партия борется за перестройку, не соответствуют действительности».

А вот другое письмо. Его автор, коммунист с 36-летним стажем из Хабаровского района И. Гавришченко, с болью пишет, как бы отвечая О. Сурковой: «Мне, старому коммунисту, обидно становится, когда слышу, как поливают грязью всех членов партии без разбора. Согласен, что есть в партии и карьеристы и эгоисты, и политически безграмотные люди, случайные провабавшие в нее... Но в основном коммунисты — это честные и порядочные люди, и судить обо всех членах партии по Шелюковым, Чурбановым и Рашидовым нельзя...»

Обзор писем

СИЛА — В ЕДИНСТВЕ

Понятна обида старого коммуниста. И нельзя не согласиться с ним, что, вместо того чтобы охватить все, лучше бы подумали всем вместе — коммунистам и беспартийным, как помочь перестройке, что для этого должен сделать каждый из нас.

Сегодня много говорится и пишется о том, что авторитет партии, влияние ее на людей снижается. Эти причины нередко указываются и в заявлениях коммунистов о добровольном выходе из партии. Но разве авторитет партии не зависит от отношения к делу партии тех людей, которые сегодня уже расстались или готовятся расстаться с партийным билетом? Эта мысль проходит через многие письма, авторы которых обеспокоены сложившимся положением в КПСС. Так, ветеран КПСС Л. Свиридовский из Барнаула считает — и не без оснований! — что выходит сегодня из числа коммунистов люди, которых «мы ткнули в свои ряды в последние 15—20 лет. Это те хорошие рабочие, за счет которых мы выполняли план роста партии, преграждая путь в КПСС достойным конструкторам, технологам, экономистам».

По мнению ветерана, одна из главных задач партийных комитетов сегодня в том, чтобы «работать с сомневающимися, поддерживать всех, искренне желающих вступить в партию». Необходимо сегодня повысить самостоятельность первичных партийных организаций, в том числе и в плане приема и исключения из рядов коммунистов. Где, если не в своем коллективе, могут лучше знать того или иного человека? Не надо превращать партию в «проходной двор». Об этом пишет член КПСС с 1929 года Д. Шеголев, коммунист с 46-летним стажем С. Акимов из Барнаула и другие. Приведем выдержку из письма Д. Шеголева: «Партия на настоящем этапе должна еще циркулировать, строго подходить к вопросу приема в свои ряды новых людей. Нам нужны такие люди, чтобы можно было на них положиться. Будущие члены КПСС должны быть стойкими борцами за строительство социализма. Нужно обязательно сохранить рекомендации и кандидатский стаж при приеме в КПСС».

Говоря об укреплении рядов коммунистов, некоторые выражают беспокойство по поводу того, что в проекте Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии ни разу не упоминается слово «коммунизм». А. Шведун

Хочется верить, что объединение интеллектуального потенциала так или иначе произойдет — ведь сегодня нам, как никогда, нужна консолидация всех сил для достижения намеченных перестройкой целей.

Н. ЯРАЩЕВА, корр. отдела партийной и советской работы «Алтайской правды».

Кабинет диагностики: тест для всех

С НЕДАВНЕГО ВРЕМЕНИ каждый, кто устраивается на работу в НПО «Алтай», независимо от специальности и должности, обязательно приходит в кабинет психологической диагностики. Выводы, рекомендации специалистов социально-психологической службы, сделанные после обследования, в определенной степени помогают снизить уровень производственного травматизма, способствуют созданию благоприятного социального климата, формируют призвание к ответственности с учетом интересов, способностей и особенностей отдельных работников.

Задача сложная, но приступить к ее решению не на пустом месте. С 1985 года действует система профессионального прогнозирования, включающая изучение деловых и творческого потенциала, личностных особенностей поступающей молодежи, студентов Томского государственного университета, проходящих здесь практику, учащихся других категорий населения.

Кстати, у молодых специалистов приема 1985—1988 годов уровень развития творческого воображения, нацеленность в работе оказались ниже, чем у обследуемой группы нынешних старшеклассников из школ города. Как говорится, есть над чем подумать.

Вот как раз для того, чтобы избежать случайности, неопределенности выбора, необходима психологическая диагностика. Она поможет любому молодому человеку, стоящему на пороге жизненного пути, руководителю, стремящемуся к анализу своей работы, поведению и взаимоотношения с окружающими.

Вот как раз для того, чтобы избежать случайности, неопределенности выбора, необходима психологическая диагностика. Она поможет любому молодому человеку, стоящему на пороге жизненного пути, руководителю, стремящемуся к анализу своей работы, поведению и взаимоотношения с окружающими.

Вот как раз для того, чтобы избежать случайности, неопределенности выбора, необходима психологическая диагностика. Она поможет любому молодому человеку, стоящему на пороге жизненного пути, руководителю, стремящемуся к анализу своей работы, поведению и взаимоотношения с окружающими.

Вот как раз для того, чтобы избежать случайности, неопределенности выбора, необходима психологическая диагностика. Она поможет любому молодому человеку, стоящему на пороге жизненного пути, руководителю, стремящемуся к анализу своей работы, поведению и взаимоотношения с окружающими.

Вот как раз для того, чтобы избежать случайности, неопределенности выбора, необходима психологическая диагностика. Она поможет любому молодому человеку, стоящему на пороге жизненного пути, руководителю, стремящемуся к анализу своей работы, поведению и взаимоотношения с окружающими.

ДЕВИЗ — ГУМАННОСТЬ И МИЛОСЕРДИЕ

КИЕВ. Нежный зеленый росток, пробившийся через трехделестовый знак радиации, стал эмблемой первого всесоюзного съезда союза «Чернобыль», который завершился в столице Украины.

ЧТО КУПИТЬ ПО ПАСПОРТАМ?

Похуже, уже развелся миф о том, что не будь «горячей столицы», пустующие прилавки Москвы заполнились бы продовольствием. Паспортный контроль, изобилия не вывала. Гордо помахивая «красной книжечкой», москвичи заходят в магазины, чтобы выйти оттуда, увы, «пустыми».

НА СНИМКЕ: паспорта предъявлены — можно уходить...

Когда верстался номер, в центральных газетах появились статьи на тему московского «голодного» вопроса. Заместитель председателя Моссовета С. Станкевич заявил, что сейчас москвичи товары продают практически всем, без предъявления паспортов. Хотя решение не окончательное.

Фото Р. Пегелева. (Фотохроника ТАСС).



Письмо в редакцию

Мы против такого решения

Наш коллектив аптеки № 3 в тревоге и волнении: здание, занимаемое нами на ул. Б. Олонской, 39, в связи со строительством моста оказалось в зоне сноса. Решение руководства: коллектив расформировать и раскидать по аптекам города. Это наиболее легкий путь, но он не устраивает нас, ни жителей микрорайона. Руководители города и нашего объединения «Фармация» не желают утруждать себя поисками иных вариантов, которые сохраняли бы коллектив и не ущемляли жизненно важные интересы населения, кому предлагается теперь ходить за лекарствами... в аптечные киоски поликлиники и краевой поликлиники.

Мы много говорим об улучшении медицинского обслуживания, в том числе и фармацевтического, а практически сами ухудшаем его. А ведь в районе имеется реальная возможность перевода аптеки в другое здание — в доме АЗА возводится пристройка под аптеку. Есть, вероятно, и другие пути решения конфликта. Почему же с мнением нашего коллектива никто не хочет считаться? Пока готовилось это письмо, появился новый приказ по КПО «Фармация»: о закрытии с 1 июля аптеки № 3 и объединении ее с аптекой № 334 Центрального района, которая находится в помещении детского туберкулезного

санатория (около тюрьмы). Правоммерен ли этот приказ? Практически «объединенная» аптека будет сформирована на нашем коллективе, т. е. в 334-й сейчас всего три штатных работника. Но несмотря на это, аптека все-таки присоединяется № 334. А наши сотрудники очередь на жалее, да и вообще работу. Это касается и тех, кто сейчас находится в отпуске по уходу за ребенком. Почему же не учитываются интересы всего коллектива?

М. ПЕРШИНА, О. ГНАЕВАЯ и другие работники аптеки № 3.
Рис. С. Злобина.



Клуб 4-х коней ВЫРУЧИЛ «ИМПУЛЬС»

Несколько лет назад в Барнауле был создан кооператив «Импульс», вышедший за выпуск товаров народного потребления. Видимо, деле у него идут неплохо, коль он не жалует усилий и средств на укрепление своего авторитета и в шахматных кругах.

А началось все с успешных поездок работника кооператива кандидата в мастера В. Суторихина на международные соревнования в Венгрию. Владимир настолько там обжился, что его допускают теперь к турнирам, а они проводятся исключительно на хозяйственной основе без вступительных взносов.

С алтайским шахматистом все больше считаются и самые титулованные участники этих соревнований. Вот и на прошедшем недавно представительном форуме в Кеменете он не проиграл ни одной партии, хотя его экзаменивали и три международных мастера, 6 очков из 9 возможных — этот результат позволил нашему земляку разделить 5-8 места. Заметим, что всего участвовало около 50 шахматистов (турнир проводился по швейцарской системе), и большинство из них — в более высоком спортивном чине, чем барнаулец. Впрочем, и он продвинулся к заветной цели, выполнив норму балла для присвоения звания международного мастера.

Одновременно неоднократный чемпион края забитился о реноме «Импульса» и в командных шахматных турнирах. Правда, пока сборная этого кооператива утверждает себя в боях местного значения. Дебютировав в нынешнем первенстве Барнаула, она заняла второе место, уступив лишь шахматистам Алтайского политехнического института.

А недавно команда «Импульса» вернулась из Славгорода. Здесь, в только что открывшемся шахматном клубе на поселке Яровом, прошел чемпионат краевого совета ВДФСО профсоюзков. И первую строчку в его турнирной таблице заняла команда кооператива. Ее капитан В. Суторихин показал на первой доске стопроцентный результат — три очка в трех партиях. Увы, соперников было мало, вынырнули отношения всего четыре команды. Отказались участвовать, сославшись на нехватку средств, сильные коллективы АПИ, объединения Алтайский моторный завод. Так что краевой чемпионат вообще не состоялся, не появившись на шахматном горизонте «Импульса».

В. НЕЙШТАДТ.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

№ 2. Белые: Крh3, Фс5, Сg2, Ке6, Kh7 (Всего — 5 фигур).
Черные: Крf4, Jf5, Се3, Сb5, Ке7, пешки d4, е6, h4 (Всего — 8 фигур).

Белые начинают и дают мат в 2 хода.

Возможно, для опытных участников конкурса эти задания будут «легкой прогулкой». Но следующие два — покрепче «орешки».

На той и другой диаграмме — задачи, в которых белые начинают и дают мат в три хода.

Повторим позицию в нотации:
№3. Белые: Крd1, Фf7, Кd5, Кd7, пешки a4, b2, b5, c3, g3, g4 (Всего — 10 фигур).
Черные: Крb6, пешки c5, d2, d3, e6 (Всего — 5 фигур). (Диаграмма № 1).

№ 4. Белые: Крf1, Фе2, Jb3, Jc4, Са1, пешки b4, e3, e5, f5 (Всего — 9 фигур).
Черные: Крd5, Сb5, пешки b6, c6, e4, f6 (Всего — 6 фигур). Мат в 3 хода (Диаграмма № 2).

За правильное решение двухходовых задач начисляются по два очка, трехходовых — по четыре. Итого, победная сумма — 12 очков.

Победителей ждут три ценных приза краевого совета ВДФСО профсоюзков. Не исключено, что, определяя лучших, жюри придется прибегнуть к жребью (такое в наших конкурсах случалось уже не раз).

Время на обдумывание — две недели со дня публикации заданий. Разаумеется, будет учитываться и оперативность решения задач (по почтовому штемпелю).

Ответы присылайте по адресу: 656009, Барнаул, Короленко, 105, «Алтайская правда», с пометкой на конверте «Шахматный конкурс».

Желаем успеха!

«ЧТО-ТО ДАВНО вы не проводили конкурсы решения задач, — пишет нам постоянный читатель «Клуба 4-х коней» барнаулец В. Волков. С такой же просьбой обращаются и другие любители шахмат. Их пожелания заинтересовали краевой совет ВДФСО профсоюзков, совместно с которым «Клуб 4-х коней» и проводит очередной турнир по разданию шахматных головоломов.

Предлагаются следующие четыре задания.

№ 1. Белые: Крb6, Фf7, Jd4, Jd3, Кf5, пешки c6, e3, e6, g6 (Всего — 9 фигур).
Черные: Крe5, Сf8, Kh2, пешки d7, e7, g7 (Всего — 6 фигур).
Белые начинают и дают мат в 2 хода.

17 июня в Барнауле состоялся праздник города



КТО ПРИШЕЛ — НЕ ПОЖАЛЕЛ...

В рамках праздника в Парке Центрального района прошел благотворительный аукцион, где шли с молотка всевозможные дефицитные вещи. Пылесос — за 300 рублей, телевизор — за 1.600, морозильная камера — за 901 рубль, утюг — за 52 рубля. И никаких подпольных миллионеров там не было. Телевизор и пылесос, например, купила для сына и его юной беременной жены пожилая чета, явно в деньгах не купающаяся. А где взять? «Ничего, — успокаивал людей ведущий, — индекс инфляции у нас 12 процентов — через год и за эту цену не купишь».

На аллеях парка — стелды с работами ребят из вспомогательной школы интерната для детей сирот, снимками, сделанными в Доме ребенка, в доме интернате для инвалидов войны. Это в их пользу пойдут деньги, полученные на аукционе, и в игровые, собранные в копилки. Люди без раздумий откупали в них рубли, пятерки, десятки. Да и на аукционе, отдавая за вещь на 15-20 рублей больше госпоены, народ не охал и не возмущался, лучше детям отдать, чем спекулянтам на бараколке.

На одном из стендов, установленных в парке — «Выставка картин любителей — художника Б. Ознобишина» из дома инвалидов войны. И есть среди них листочки с неярким весенним пейзажем: еще не весна даже, там, намет только на нее. Называется он «Начало теплых дней». Может быть, символически называется? Вообще, в парке в этот день было представление на стадионе «Динамо». В нем участвовали сотни самодельных артистов, лучшие танцевальные ансамбли города. Были, по традиции, почетные граждане Барнаула, многодетная семья Поспеловых, победительницы конкурса красоты сделали почетный круг по стадиону. Пели сестры Белозерские, которые приехали на «Динамо» прямо с конкурса бизнесменов. Председатель Центрального райисполкома В. Дешневич, чил ключи от квартиры Юрию Воронову — в их семье в этот день родился новый житель Барнаула. Хотела узнать в городском самоуправлении, каким по счету жителем краевого центра стал Костя Воронов, но мне объяснили, что для этого я должна обратиться с письменным запросом в краевое самоуправление, информация теперь стоит денег. Так что добыть эту цифру мне не удалось. Зато, обзаведя три роддома, я узнала, что, кроме Кости, в честь 280-летия Барнаула родился еще 28 малышей. Правда, их родители не так повезло.

Праздник не захватил весь город, но он не был до предела «заофициальным». Значит — мы учимся отдавать...

Т. ИЛЬИНА.
НА СНИМКАХ: в Барнауле праздник. Фото А. Каспришина.



«БУДЕТ ЛИ В БАРНАУЛЕ ПАМЯТНИК ЖЕРТВАМ СТАЛИНИЗМА» «АП», 20. 05. 90 г.

НУЖЕН МУЗЕЙ

Прочитав статью в газете, и меня встревожила мысль: а что, если и вправду возмунт инициативу такие руководители, как Романовские и др., которые против возведения мемориала? Разве можно вычеркнуть память о миллионных жертвах сталинских репрессий? До сих пор помню, как в 1937 году арестованных «врагов народа» гнали мимо нашей школы в район. Конвой был вооружен винтовками и наганями, среди арестованных были отцы учеников нашего класса. В это время мы сидели на уроке, а когда увидели арестованных, все бросили на улицу, без толковых уборов и раздетые. Учителя были бессильны удержать нас в школе. Но конвойной не подпустил к арестованным, среди которых были два учителя нашей школы.

И еще эпизод, который запечатлелся в моей памяти, 5 августа 1942 года. Начальник Мамонтовского РО НКВД Барков гонит по селу 16-летнего мальчугана, в халщовой рубашке и штанах, босяцкого и без головного убора, то и дело тыча в спину дулом пистолета. Этому мальчугану, если он и смог выжить, горькая доля досталась... А Барков — чекист, коммунист, ветеран партии, и сейчас пользуется льготами наравне с героями войны и труда.

Вот ведь какая она, горькая наша правда, и об этом вабывать нельзя будущим поколениям.

Считаю так: памятников и обелисков жертвам сталинских репрессий и геноцида не нужно. И я присоединяюсь к мнению Л. Жаркова о создании музея в подвалах Барнаульской внутренней тюрьмы. На проспекте Ленина или по ул. Полуэтова, в бывших казематах НКВД. Н. ЛОГАШИН.

УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО-КОММЕРЧЕСКОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ «ИСКРА»

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

21 июня КОНЦЕРТ

РУССКОГО НАРОДНОГО ОРКЕСТРА «СИБИРЬ», посвященный пребыванию на Алтае делегации общества «Юнона — СССР».

Художественный руководитель и дирижер — Евгений БОРИСОВ.

В концерте примут участие: заслуженные артисты РСФСР Илья Салтаев и Каргайс Ялбаков, артисты краевой филармонии Вера Гусева, Владимир Воронов, Василий Семенович.

Билеты продаются в кассе филармонии и театральной-концертной кассе на площади Октября.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ БАРНАУЛА!

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ объявляет прием слушателей на специализированные курсы ЭКОНОМИКО-ПРАВОВЫХ ОСНОВ ХОЗРАСЧЕТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ.

Слушатели изучают следующие проблемы:

- развитие внутрипроизводственного хозяйства;
- основы маркетинга и менеджмента;
- аренда, акционерная и кооперативная формы хозяйствования;
- особенности финансово-кредитной, а также валютно-финансовой деятельности предприятий, организаций, кооперативов в условиях перехода к рынку;
- организация учета и анализа финансово-хозяйственной деятельности;
- совершенствование оплаты труда, автоматизация нормирования труда;
- значительное место в программе обучения занимают правовые основы хозяйственной деятельности в сфере хозяйственных отношений;
- правовые основы деятельности хозяйственного предприятия, кооператива;
- правовое регулирование труда в условиях хозяйствования.

Обучение слушателей завершается защитой выпускной работы, в которой решается конкретная задача, стоящая перед предприятием.

Направление ваших специалистов на обучение поможет вам решить проблему своевременной переподготовки кадров в условиях перехода к рынку.

Специализированные курсы предназначены для переподготовки работников планово-экономической, бухгалтерской, юридической служб, начальников цехов, участков и других линейных руководителей предприятий, работников кооперативов.

Срок обучения — 1 год. Начало занятий — 1 сентября.

Комплектование групп — с 15 июня. Стоимость обучения одного слушателя устанавливается по договоренности с предприятием в пределах 2 руб. в час. При формировании классного состава группы слушателей численностью не менее 10 человек применяется скидка в размере 15 процентов.

Для поступления необходимы: заявка (гарантийное письмо) от предприятия, копии диплома о высшем образовании, две фотографии 3x4 см.

ОБРАЩАТЬСЯ: 656009, г. Барнаул, пр. Социалистической 68, комн. 113. Тел. 22-18-15 или 22-54-90.

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет набор студентов на 1990-91 учебный год по специальности:

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — математика, прикладная математика, физика, радиотехника и электроника, химия, биология, география, экономика и социология труда, бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности, русский язык и литература, журналистика, социология, история, право.

Поступающие сдают экзамены по русскому языку и литературе (устно и письменно) на специальность математики — по математике (устно и письменно); на специальность физика, радиотехника и электроника — по физике (устно), математике (письменно) и специальности химия (устно), математике (письменно); на специальность биология — по биологии (устно), математике (письменно) или химии (письменно); на выбор абитуриента; на специальность география, экономика и социология — по географии (устно), истории (устно), обществоведению (письменно); на специальность история, право — по истории СССР (устно), иностранному языку (устно), обществоведению (устно).

НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — биология, экономика и социология труда, бухгалтер, контроль и анализ хозяйственной деятельности, журналистика, история, право.

Поступающие сдают экзамены по русскому языку и литературе (устно и письменно) на специальность истории и право. На специальность социология вместо иностранного языка поступающие сдают историю СССР (устно).

Поступающие подают на имя ректора АГУ заявление, в котором прилагается: документ о среднем образовании в полном объеме, выписка из трудовой книжки (для имеющих стаж работы), копия диплома о среднем образовании (для поступающих на заочное отделение). Паспорт, документ об отношении к воинской обязанности, предъявляются лично.

Примем документы на дневное отделение — по 14 июля, на заочное — по 25 августа. Выступительные экзамены на дневном отделении — с 16 июля по 5 августа. На заочном — с 27 августа по 15 сентября.

НАШ АДРЕС: 656009, г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, приемная комиссия. Тел. 22-53-80.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

объявляет конкурс на выполнение работ по проекту «РЕКОНСТРУКЦИЯ ГОРОДСКОГО ЦЕНТРА ОПТИМАЛИСТ» методом Ленинградского учебного Г. А. Шинко ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ НАЛОГОВ НА АЛКОГОЛЬ И ТАБАК».

Начало занятий очередной группы — 20 ИЮНЯ. Справки и запись по тел. 25-24-90, 23-88-22, 25-31-86.

ВСЕГО ЗА 10 ДНЕЙ

опытные преподаватели ХОЗРАСЧЕТНОГО ЦЕНТРА «ОПТИМАЛИСТ» методом Ленинградского учебного Г. А. Шинко ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ НАЛОГОВ НА АЛКОГОЛЬ И ТАБАК».

Начало занятий очередной группы — 20 ИЮНЯ. Справки и запись по тел. 25-24-90, 23-88-22, 25-31-86.

ШКОЛА № 25 приглашает на работу учителя русского языка, музыки, воспитателя ГД.

Обращаться: ул. Профинтерна, 32 а, тел. 22-13-13. Проезд на транспорте до ост. «П. Октябрь».

ПРОИЗВОДИМ РЕМОНТ ЭЛЕКТРОПЛИТ НАСЕЛЕНИЮ

Заявки принимаются по тел. 24-34-06 с 18 до 22 часов, в хозяйственном отделе «Надежда». Алтайского отделения Фонда милосердия и здоровья.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» требует: преуменьшен, зарплата, бумажки, ученики, датировки и размотчики, наборщик, ручка, электрики, электромеханики, по лифтам, дворники, вахтер, на вредную работу, упаковщики макулатуры. Тел. 23-23-95.

Железнодорожный район НКПС и райисполком, партийный и профсоюзный организационный институт Алтайградоинформ приглашают на работу члена НКПС с 1940 года, участника войны.

Гусельникова Федора Минеевича и приглашают содействовать рождением и близким покойного.

Индекс АП — 30300

АГ 01861.

Заказ 1900.